

# 今天全国范围内可见“红月亮”

## 下次要等到2032年

新华社天津10月7日电 继2011年12月10日之后,又一次观测条件非常不错的月全食将于10月8日现身天宇,如果天气晴朗,我国公众将有幸目睹到“红月亮”的风采。

天文专家表示,这次月全食是自今年4月15日开始的“连环四月食”的第二环,余下的两环将于2015年4月4日和2015年9月28日出现,其中,我国公众可观测到第三环。

月食分为半影月食、月偏食和月全食三种。地球阴影的中间

部分称为本影,本影周围是半影。月亮进入地球半影发生半影月食,月亮一部分进入地球本影发生月偏食,月亮全部进入地球本影则发生月全食。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩表示,在这3种月食中,当属月全食最为好看。此时,从地球上看去,月亮并不是从空中消失,而是呈现难得一见的古铜色,也就是平常所说的“红月亮”。

一次月全食有初亏、食既、生光、复圆等几个重要时间点。其中

初亏是指月面刚开始进入地球本影的时间,标志着月食的开始。食既为月面完全进入地球本影的时间,生光为月面开始移出地球本影的时间,从食既到生光的阶段为月食的全食阶段。复圆为月面完全移出地球本影的时间,也意味着月食的结束。

赵之珩介绍说,本次月全食的初亏为北京时间8日17时14分,食既为18时25分,生光时刻为19时25分,复圆时刻为20时35分。其中,最精彩的全食时间长达1小

时。“本次月全食最大的特点就是我国几乎全境可看‘带食月出’。”

据了解,所谓“连环四月食”是指连续四次发生、每次相隔六个满月的月全食。天文专家表示,“连环四月食”虽然罕见,但它也是非常正常的一种天文现象,公众完全没有必要为此而感到担心甚至恐慌。

天文资料显示,上一次“连环四月食”发生在2003年至2004年,而下一次将会在2032年至2033年出现。

## 洛阳失联副市长 郭宜品已被警方控制

新华社郑州10月7日电 记者从河南省、郑州市及洛阳市有关部门获悉,失去联系近两个月的洛阳市副市长郭宜品已于日前在长沙被洛阳警方控制,此案将由郑州市人民检察院查处。郑州市检察院已派工作人员赶赴长沙。

今年7月底,郭宜品以给母亲看病为由向洛阳市有关部门请假,随后失去联系。当地随即成立专案组进行调查,直至今年9月中旬,当地官方才证实郭宜品失联。

## 山东高密一企业 车间发生爆炸

### 事故已基本处理完毕



图为爆炸现场

本报讯 10月6日晚22点40分左右,山东高密同利化工公司橡胶合成车间反应釜爆炸。事故未造成人员伤亡,因爆炸引起的火灾已扑灭,事故原因正在调查中。

事故发生后,高密市委市政府主要领导、分管领导及有关部门单位主要负责人第一时间赶赴事故现场进行处置,成立应急处置小组,全面协调事故现场处置及善后工作。事故预计造成直接经济损失100多万元。目前,正在进行善后处理。(齐鲁)

## 南水北调中线 一期工程通过验收 已具备通水条件

右图为南水北调中线工程河北保定段输水干渠(10月5日摄)。

日前,国务院南水北调办发布消息,南水北调中线一期工程全线55个施工单位,包括干渠、桥梁、隧洞、水闸等在内的2387座建筑物工程质量全部符合设计要求并通过通水验收,目前已具备全线通水条件,预计今年汛后将正式通水。

新华社发



## 江苏扬州7岁失踪女童已证实被害

### 警方悬赏5万元追凶

新华社南京10月7日专电 江苏省泰州市公安局7日通报,3日下午到泰州亲戚家参加婚礼时失踪的7岁扬州女童王某已证实被害。6日傍晚,警方在泰州市姜堰区华港镇一河边发现该女童遗体。目前,警方正全力破案,悬赏5万元人民币追凶。

3日15时许,扬州市江都区7岁女童王某随家人到泰州市姜堰区华港镇一亲戚家做客时失踪。随后,其家人发布的寻子信息被网络广泛转载,女童失踪原

因也引发被拐卖等多种猜测。

据悉,6日傍晚,泰州警方在事发的姜堰区华港镇一河边发现王某遗体,证实女童遇害。警方正调查女童遇害原因。

据泰州警方介绍,通过调查发现,一驾驶欧派牡丹仙子牌白色踏板电动车的中年男子有重大作案嫌疑。该嫌疑人作案时身穿浅色短袖T恤衫,下身穿深色长裤,其在作案途中先后换戴遮阳帽及摩托车头盔。为尽快破案,泰州警方悬赏5万元追凶。



嫌疑人视频截图

## 河南平舆4名小孩 被当街划伤

### 凶手被群众制服

本报讯 记者从河南驻马店平舆县获悉,10月6日下午该县西塔寺街4名小孩被当街划伤,其中2人伤势较轻,2人伤势较重,均无生命危险。

据介绍,行凶者使用水果刀在受害者脖子上划刀。目击者称,凶手在警察到来之前被群众制服,然后交给警方。目前案件正在进一步审理。

(中都)

# 通知 热烈庆祝平煤神马飞行医院携手全国长寿工程 向鹰城人民免费发放富硒食品

硒被国际化学界定义为“主宰生命的微量元素”,缺硒可直接导致40多种疾病,间接导致400多种疾病,全国有72%的地区属于缺硒地区,为提高全民补硒意识,本次活动将在平顶山市免费发放补硒食品800份及“硒与人体健康”科普书籍一套,同时可获得价值398元富硒健康养生礼品。

全国长寿爱民行动是一项老人健康救助活动,是政府关注民生排忧解难的公益活动,已在北京、上海、广西、四川、山西、陕西、宁夏、新疆等地区100多个城市发放物资500余万份,服务900多万中老年人。

### 免费申领条件

- 一、平顶山市常住居民
- 二、55岁以上,男女不限
- 三、离退休人员,过去对国家有贡献者优先
- 四、每人每家限领一次
- 五、凡符合以上条件者,均可电话预约申领

申领电话: 8988208  
8988209

## 平顶山晚报小记者活动通知

宠物是我们的宝贝,是我们形影不离、亲密无间的伙伴。当你家的“汪星人”对你的指令不屑一顾时,当你家的“喵星人”萎靡不振你却束手无策时,你该怎么做呢?本周日,平顶山日报社读者俱乐部将组织晚报小记者走进郑阳宠物医院,学习了解宠物喂养、宠物习性、宠物常见疾

病防控、防止宠物意外伤害等知识。让我们为可爱的宠物们付出我们的努力吧! 名额有限,欲报从速!!! 有宠物的学生可携带宠物参加,免费为小记者的宠物诊断一次(大型宠物除外)。

报名截止日期:10月11日中午12点

活动时间:2014年10月12日(本周日)

活动地点:郑阳宠物医院(湛南路西段西苑小区北门向东300米路南)

报名电话:4988096

